5.

Naziv kolegija: Hrvatsko čipkarstvo 

Broj ECTS bodova: 5 
Jezik: hrvatski

Trajanje: jednossemestralni

Status kolegija: izborni

Oblik nastave: 15P/30S
Uvjeti za upis kolegija: nema

Okvirni sadržaj kolegija: Obrađuje se nastanak čipke, glavne vrste i suvrstice, te povijest europskoga čipkarstva. Kolegij će se dalje usredotočiti na hrvatsko čipkarstvo, povijest istraživanja čipkarstva, ulogu čipkarstva u organiziranom kućnom rukotvorstvu. Hrvatsko čipkarstvo uvršteno je na reprezentativnu listu nematerijalne baštine UNESCO-a 2009. godine pa je u hrvatskoj javnosti, a onda i u studenata, od tada pojačan interes za ovu temu. Posebice će se prikazati  paško, hvarsko i lepoglavsko čipkarstvo, ali će prikazati i ostale čipkarske tehnike koje nalazimo na području Hrvatske (prostoručna čipka, svetomarska, jalba, sunčana čipka, čipka na kukicu). Na primjeru studije slučaja, lepoglavskom čipkarstvu, prikazat će se moguće metode i tehnike istraživanja.

Ciljevi kolegija: Kolegij uvodi studenta u novo područje etnoloških tema i  istraživanja. Kolegij pruža i temeljna znanja dobrodošla za shvaćanje drugih predmeta, posebice Povijest hrvatske etnologije, Etnološka i kulturnoantropološka istraživanja tekstila, Organizirano kućno rukotvorstvo, Hrvatska nematerijalna baština.
Ovaj izborni kolegij  namijenjen je studentima etnologije i ostalim zainteresiranim studentima Filozofskoga fakulteta. Studenti će kroz predavanja dobiti temeljni uvid u metode istraživanja i istraživače čipkarstva u Hrvatskoj,  u osnovnu terminologiju, čipkarstvo u kontekstu kulturnih politika, te u suvremnu problematiku čipkarstva u Hrvatskoj. 

Uloga kolegija u ukupnom kurikulumu: Kolegij na nov način promišlja ulogu čipkarstva u seljačkoj i građanskoj svakodnevici u Hrvatskoj u razdoblju 19. i 20. stoljeća. Ovakav pristup istraživanju treba pomoći studentima u povezivanju znanja raznih struka i disciplina u okviru Filozofskoga fakulteta (i drugih fakulteta), razvijanja interdisciplinarnosti. 

Oblik nastave:

Predmet se izvodi u opsegu od 3 sata tjedno: 1 sat predavanja i 2 sata seminara. Očekuje se da će studenti kroz predavanja i seminare dobiti uvid u cjelinu, ovladati poviješću, teorijama i metodologijom, te vještinama znanstvenog istraživanja ove tematike. Uz pojedine cjeline predviđena je i terenska nastava u čipkarskim lokalitetima, u muzejima i resturatorskim radionicama.

U okviru seminara studenti će upoznavati načela i vještine terenskoga i znanstvenoga istraživanja.

Korištene metode: U kolegiju se kombiniraju predavanja i seminari, a okosnica predavanja su power point izlaganja, dopunjena filmovima, kao i predavanja u muzejskim i drugim ustanovama koje obrađuju određena povijesna razdoblja ili teme. Student  prezentira seminar drugim studentima iz seminarske grupe. Od studenata se na seminaru očekuje aktivan pristup komentiranjem prikazanih rezultata. 
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Napomena uz literaturu: Ovisno o aktualnosti pojedinih tema mijenat će se dodatna literatura, koja se odnosi na područje Hrvatske. To su brojni radovi etnologa i amatera na čijim će radovima studenti raditi analize i kritičke osvrte. Navođenje svih radova ovdje nije moguće.

Način polaganja ispita:

Od studenata se očekuje redovito pohađanje nastave, aktivno sudjelovanje i rad u seminaru. Studenti polažu pismeni ispit odgovarajući na pitanja otvorenoga tipa. Ocjena se može povećati usmenim ispitom. U okviru seminara studenti su obvezni sudjelovati u diskusiji, a seminarski rad se usmeno prezentira i predaje nastavniku u pisanom obliku. Predani seminarski rad uvjet je za pristupanje ispitu.

Navedene aktivnosti sačinjavaju konačnu ocjenu u odnosu:

1.Redovitost pohađanja nastave 10%

2.Izrada i prezentacija seminarskog rada 40%

3.Polaganje pismenog ispita 50%

Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta: Za osiguranje kvalitete kolegija odredit će se konsultant koji se  bavi srodnim temama. Konsultant će ocjenjivati strukturu kolegija, pregledavanje silabusa, praćenje uspješnosti izvedbe kolegija prisustvovanjem određenom broju nastavnih sati. Interna kontrola kakvoće provest će se pomoću dva upitnika. Prvi će upitnik u svezi s očekivanjem i potrebama studenti ispunjavati na početku kolegija kako bi nastavnik mogao lakše procijeniti potrebe i očekivanja studenata. Drugi će upitnik ispunjavati na kraju pri čemu će ocjenjivati koliko je kolegij pridonio razvijanju općih i specifičnih kompetencija.

