KOMPARATIVNA ISTRAŽIVANJA OBIČAJNO-OBREDNE PRAKSE
Nositeljica kolegija: dr. sc. Milana Černelić, red. prof
Jezik: hrvatski
Trajanje: (zimski semestar, diplomski studij)

Status: (izborni kolegij)

Oblik nastave: (predavanje, seminar: 2+2)

Uvjeti za upis kolegija: nema
ECTS bodovi: 5
Ishodi učenja
Programski ishodi učenja:
1. Povezati ključne postavke pojedinih etnoloških i kulturnoantropoloških koncepata sa širim teorijskim pristupom njihovih autora i kontekstom unutar kojeg su nastali

2. Razumjeti mogućnost primjene teorijskih koncepata i pristupa u analizi društvenih i kulturnih fenomena
3. Identificirati i objasniti opća obilježja kulture i kulturnih procesa

4. Opisati raznolikost kulturnih sustava

5. Uočiti, opisati i interpretirati mijene kulturnih fenomena u njihovim lokalnim osobitostima

6. Kontekstualizirati kulturne fenomene i stvaranje identiteta

7. Koristiti tehnike aktivnog slušanja i vođenja razgovora

8. Pisano i usmeno komunicirati na materinskom i stranom jeziku

9. Koristiti prezentacijska pomagala

10. Demonstrirati vještine akademskog pisanja i informacijske pismenosti

11. Pisano i usmeno prezentirati etnološke i kulturnoantropološke spoznaje
Specifični ishodi kolegija: 
1. Izložiti i analizirati osnovne pojmove koji se u okviru kolegija razmatraju: običaj, obred, ritual, ceremonija, slavlje, svečanost,  festival, praznik, blagdan i dr.

2.  Interpretirati i vrednovati različite pristupe istraživanju običajno-obrednih praksi

3. Usvojiti i primijeniti  osnovne postavke komparativne metode  i drugih metodičkih pristupa u istraživanju običaja, obreda i drugih srodnih koncepata

 4. Analizirati i kritički valorizirati suvremene običajno-obredne prakse, kao i njihovu ulogu u očuvanju i izgradnji identiteta

5. Raspraviti, usporediti i predstaviti rezultate kvalitativnog istraživanja običajno-obrednih praksi

6. Razvijati komunikacijske i prezentacijske vještine
CILJEVI  KOLEGIJA:

Studentima će biti predstavljena osnovna teorijska znanja o komparativnim istraživanjima običajno-obrednih praksi i pristupi njihovome istraživanju u hrvatskoj etnologiji.

Studenti se potiču na individualan  rad i aktivno sudjelovanje u radu Kolegija: pisanje reakcijskog teksta, pisanje seminarskog rada po vlastitom izboru, sudjelovanje u diskusiji (koja se zasniva na prezentaciji reakcijskih tekstova i seminarskih radova) i potiče kritičko promišljanje vlastitoga rada i rada ostalih studenata.

Cilj tako koncipirane nastave je da se studenti osposobe za samostalan rad korištenjem različitih izvora (primarnih i sekundarnih) i literature, sa svrhom sticanja znanja i iskustva u postupku klasifikacije podataka i primjene osnovnih postavki komparativne metode (uz mogućnost primjene i drugih metodičkih pristupa) i aktivno sudjeluju u nastavi.

ULOGA KOLEGIJA U UKUPNOM KURIKULUMU

Običaji  i njemu srodni termini (obred, ritual, ceremonija, slavlje, svečanost,  festival, praznik, blagdan i dr.) neki su od temeljnih pojmova hrvatske etnologije. Kroz povijest hrvatske etnologije istraživanju običaja pristupalo se na različite načine i uvijek su pobuđivali interes etnologa, od Radića pa do suvremenih etnologa, među kojima se osobito od devedesetih godina 20. stoljeća uočava pojačani interes za njihovo istraživanje.

Kroz praktičan rad želi se studentima predstaviti važnije radove o običajno-obrednim praksama i upoznati ih s pristupima njihovome istraživanju u hrvatskoj etnologiji, ali i s pristupima temi običaja u popularizacijskim radovima.
Kolegij je značajan unutar novog kurikuluma jer potiče studente na  samostalan i aktivan rad, na kritičko vrednovanje korištenih izvora (primarnih i sekundarnih) i literature te stjecanja teorijskih i praktičnih znanja i primjenu osnovnih postavki komparativne metode kao i drugih metodičkih pristupa.
Kolegij pokriva važno područje etnoloških istraživanja i bavi se jednim od temeljnih područja istraživanja hrvatske etnologije i kulturne antropologije. Kao takav predstavlja relevantan dio nastavnog plana studija etnologije i kulturne antropologije. Unutar kolegij će se proširivati osnovna znanja koja su studenti stekli u okviru kolegija Temeljni pojmovi hrvatske etnologije. Studenti će također u izradi svojih seminarskih radova koristiti i odgovarajuća teorijska polazišta, o čemu su znanje stekli u okiru kolegija Uvod u etnologiju, Teorije kulturne antropologije i Metodologija etnologije i kulturne antropologije. Budući da kolegij pristupa istraživanju običaja, obreda i srodnih pojava sa šireg stajališta, dijelom može biti kompatibilan s drugim izbornim kolegijima na Odsjeku za etnologiju i kulturnu antropologiju: s kolegijem Etnološke i kulturnoantropološke studije predstavljanja, u okviru kojega se običaji promatraju kao kontekst unutar kojega se ostvaruju predstavljački oblici i interpretiraju kao tradicijski iskorak iz svakidašnjeg ponašanja, kao i s kolegijem Antropologija religije u okviru kojega su se studenti upoznali s odnosom obreda i običaja u kontekstu religioznosti. U okviru ovoga kolegija taj će se odnos promatrati u širem kontekstu. 
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KORIŠTENE  METODE:
Kolegij se sastoji iz uvodnih predavanja, kojima se studentima predstavljaju komparativne metode etnoloških istraživanja primjenjene na istraživanje običajno-obrednih praksi.
Praktični rad studenata u okviru Kolegija ostvaruje se kroz samostalan rad studenata: pisanje reakcijskih tekstova i seminarskih radova i njihovu prezentaciju u okviru seminara, kao i njihovim aktivnim sudjelovanjem u nastavi: diskusija, kritička valorizacija rada ostalih studenata, kritički osvrt na korištenu literaturu i teorijske pristupe određenih autora. Predviđeno je da u prvoj fazi pripreme reakcijskog teksta i seminarskog rada studenti iznesu koncept svojega rada, probleme i dileme s kojima se susreću i izmjene iskustva, što može biti poticajno za završnu fazu izrade seminarskih radova. Sukladno temama koje će se obrađivati kroz seminarske radove prikazivat će se i dokumetarni filmovi HRT. Održavat će se i izmještena nastava, što podrazumijeva odlazak u Etnografski muzej (ili gostujuće predavanje autorice izložbe dr. sc.  Zvjezdane Antoš, muuzejske savjetnice, koja će se predstaviti izložbe Karneval kralj Europe iz 2009. i 2012. uz popratnu projekciju isječaka iz filmova o pokladnim običajima, posjet aktualnoj/im izložbama, praćenje aktualnih znanstvenih skupova, sudjelovanje na Otvorenim danima HAZU i predstavljanje Odsjeka za etnologiju pri HAZU i druge manifestacije koje se budu održavale tijekom trajanja kolegija vezane uz  običajno-obredne prakse. Termini izmještene nastave prilagođavat će se terminima održavanja potencijalnih događanja.
OPIS KOLEGIJA

Kolegij Komparativna istraživanja običaja sastoji se iz teorijskog i praktičnog dijela. U uvodnom dijelu kolegija studenti dobivaju osnovna teorijska znanja o komparativnim metodama etnoloških istraživanja, koja se u okviru kolegija primjenjuju na istraživanja običajano-obrednih praksi. Kolegij potiče aktivno sudjelovanje studenata u radu kroz pisanje reakcijskih tekstova vezanih uz teorijska pitanja definiranje pojmova običaj, obred, ritual i drugih srodnih termina. Svaki student je dužan napisati kraći tekst prema uže i/ili šire zadanoj literaturi, koji se u okviru kolegija prezentiraju i na temelju kojih se vodi rasprava.

U drugom dijelu kolegija studenti imaju obvezu napisati seminarski rad na temu običajno-obrednih praksi u najširem smislu prema vlastitom izboru, kako iz područja tradicijske tako i suvremene kulture (teorijski, terenski – komparativna istraživanja ili studija slučaja;  tematski, pregledni, kartografski, studija identiteta, izmišljene tradicije i dr.) Na temelju seminarskih radova studenata koncipira se daljnji rad u okviru kolegija. Seminarski radovi se razvrstavaju u tematske blokove i svaki student, koji na ovaj način sudjeluje u radu Seminara prezentira svoj rad. Studenti se potiču na aktivno sudjelovanje kroz diskusiju o obrađenim temama seminarskih radova svojih kolega.
S obzirom na aktivno sudjelovanje studenata u izvođenju Kolegija, slobodu izbora teme i pristupa istraživanju običaja, kolegij poprima u svom drugome dijelu konačan oblik prema afinitetima studenata.
Okvirni raspored izvođenja nastave po tjednima 
1.tjedan
- predstavljanje kolegija i obrazloženje studentskih obveza
2. tjedan

- gostujuće predavanje

3. tjedan

- osnovna obilježja običaja, teorija i metodologija istraživanja običaja

-  kratak pregled (komparativnih) istraživanja običaja u hrvatskoj etnologiji
Osnovna literatura: Komorovsky (1976); Gavazzi (1988); Rihtman Auguštin (1995); Čapo Žmegač (1997); Lozica (1997; Belaj (2007).
4. tjedan

- predstavljanje kulturnopovijesne metode kao temeljne komparativne metode u istraživanju običaja; 
Osnovna literatura: Černelić (2007); Bratanić (1976).
5. tjedan

-  primjena etnološke kartografije u komparativnim istraživanjima običaja

Osnovna literatura: Ethnologischer Atlas und seiner Nachbarländer (EA). Die Termine der Jahresfeuer in Europa. (1979); Narodna umjetnost 23 (1986); Palošija (1972); BELAJ (1989), Černelić (1994); Đaković (2005; 2011.).

6. tjedan

- teorije i prakse komparativnih istraživanja (cilj i težište „komparativne“ metode, definicija, model, tipovi, metodički problemi i pokušaj njihovoga rješavanja, provođenje komparativnih istraživanja u praksi)

Osnovna literatura: Schweizer (1992)

Seminar
2. i 3. tjedan: izrada reakcijskih tekstova, izrada nacrta seminarskog rada, iznošenje koncepta rada i rasprava
4. tjedan: početna faza pripreme seminarskog rada; iznošenje metodičkih problema, dilema i slična pitanja u vezi svih nejasnoća oko izrade seminarskog rada, razmjena iskustava kroz diskusiju.

5.- 8. tjedan

Izlaganje reakcijskih tekstova vezanih uz teorijska pitanja definiranje pojmova običaj, obred, ritual i drugih srodnih termina. Rasprava o predstavljenim reakcijskim tekstovima, razmjena iskustva i promišljanja o pojmovima koji se u okviru reakcijskog teksta obrađuju.

Osnovna literatura: Narodna umjetnost 24 (1987)
9. – 15. tjedan

Izlaganje seminarskih radova na temu vezanu uz običajno-obredne prakse, koju su studenti prema svojemu afinitetu sami izabrali, kako iz područja tradicijske tako i suvremene kulture. Radovi mogu biti teorijski, terenski (komparativni ili studije slučaja), tematski, pregledni, kartografski,  studije identiteta, izmišljene tradicije i  dr. 
Na temelju odabranih tema seminarskih radova studenata koncipira se daljnji rad u okviru kolegija. Na temelju obvezne i dopunske literature, studenti prema odgovarajućoj izabranoj temi proširuju opseg korištene literature.
Seminarski radovi se razvrstavaju u tematske blokove i svaki student prezentira svoj rad. Studenti se potiču na aktivno sudjelovanje kroz diskusiju o predstavljenim temama seminarskih radova svojih kolega.

Predviđa se i odlazak na javne projekcije filmova s običajnom tematikom, ako i kada takve budu organizirane (najčešće vezano uz određene kalendarske blagdane), predstaviti izložbe Karneval kralj Europe (2009., 2012 u Etnografski muzej,.) uz popratnu projekciju filmova o pokladnim običajima i drugih izložbi, posjet aktualnoj/im izložbama, praćenje aktualnih znanstvenih skupova, predstavljanje Odsjeka za etnologiju i sudjelovanje na Otvorenim danima HAZU i drugih manifestacija koje se budu održavale tijekom trajanja kolegija vezane uz običajne prakse.
Seminarski radovi se pišu prema uputama objavljenima na internetskim stranicama Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju.
POPIS LITERATURE:
Obvezna literatura:
BELAJ, Vitomir. 2007. Hod kroz godinu. Pokušaj rekonstrukcije prahrvatskoga mitskoga svjetonazora.(drugo, znatno dopunjeno i prošireno izdanje knjige iz 1998.). Zagreb: Golden Marketing (odabrana poglavlja).
ČAPO ŽMEGAČ, Jasna.1997. Hrvatski uskrsni običaji. Zagreb: Golden marketing (odabrana poglavlja).

ČERNELIĆ, Milana. 2007. Prilog poznavanju kulturnopovijesne metode u hrvatskoj etnologiji i raspravi o njoj. Studia ethnologica Croatica 19,  5-16, Zagreb.
ĐAKOVIĆ, Branko. 2011. Igre oko vatre: prilog etnološkim istraživanjima o vatri. Samobor:  Meridijani (odabrana poglavlja).

Folklore. An Encyclopedia of Beliefs, Customs, Tales, Music and Art. 1997. Ed. Thomas A. Green, Santa Barbara: ABC-CLIO, Inc. (odabrani pojmovi)
GAVAZZI, Milovan. 1988. Godina dana hrvatskih narodnih običaja (II. novo priređeno izdanje), Matica hrvatska, Zagreb.

ISTRAŽIVANJE OBIČAJA – POJMOVI I TERMINI. 1987. Narodna umjetnost 24: 15-130. (članci više autora).

LOZICA, Ivan. 1997. Hrvatski karnevali. Zagreb: Golden marketing (odabrana poglavlja).
RIHTMAN AUGUŠTIN, Dunja. 1995. Knjiga o Božiću. Zagreb: Golden marketing (odabrana poglavlja)
SCHWEIZER, Thomas. 1992. Interkulturelle Vergleichverfahren. U: ur. Fischer, Hans: Ethnologie. Einführung und Überblick. Berlin, 421-439.
ZORIĆ, Snježana. 1991. Obred i običaj. Zagreb: Zavod za istraživanje folklora, (odabrana poglavlja).

VITEZ, Zorica. 2003. Hrvatski svadbeni običaji. Zagreb: Golden marketing (odabrana poglavlja).

Dopunska literatura:
BELAJ, Vitomir. 2007. Hod kroz godinu. Pokušaj rekonstrukcije prahrvatskoga mitskoga svjetonazora.(drugo, znatno dopunjeno i prošireno izdanje knjige iz 1998.). Zagreb: Golden Marketing. 
BELAJ, Vitomir. 1989. Plaidoyer za etnologiju kao historijsku znanost o etničkim skupinama. Studia ethnologica 1:9-17. 

BELAJ, Vitomir. 1989. Kultni vrtići. U (Ur. Vitomir Belaj): Etnološki atlas Jugoslavije, sv. 1. Zagreb: Centar za etnološku kartografiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, 21-30.
Bunjevci u vremenskom i prostornom kontekstu, ur. Milana Černelić, Jadranka Grbić Jakopović,  Marijeta Rajković Iveta, Tihana Rubić, Matija Dronjić, Mihovil Gotal. Zagreb: Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet, Odsjek za etnologiju i kulturnu antropologiju, FF-press – Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata, Subotica. (odabrani radovi).

Hrvatska božićnica. 1990. Ur. Ž. Obad.  Zagreb: Otvoreno sveučilište.
Božićnica. 1993. Ur. Ž. Obad. Zagreb: Otvoreno sveučilište.
Božićnica. 1994. Ur. Ž. Obad. Zagreb: Otvoreno sveučilište.
BRATANIĆ, Branimir. 1976. Pogled na 200 godina etnološke znanosti. Izvješća 5 i 6:5-54.
ČAPO ŽMEGAČ, Jasna. 1997. Hrvatski uskrsni običaji. Golden marketing, Zagreb 
ČERNELIĆ, Milana. 1991. Uloge i nazivi odabranih svatova u Bunjevaca. Zagreb: Etnološki zavod Filozofskog fakulteta sveučilišta u Zagrebu.

ČERNELIĆ, Milana. 1997. Uvod u raspravu o etnološkoj kartografiji. Poticaj za 
istraživanje na primjeru teme o godišnjim vatrama Studia ethnologica Croatica 9:5-15.

ČERNELIĆ, Milana. 2006. Bunjevačke studije. Sveučilište u Zagrebu, Filozofski fakultet, Odsjek za etnologiju i kulturnu antropologiju, FF-press (odabrana poglavlja).

ČERNELIĆ, Milana. 2016. Bunjevci – Ishodišta, sudbine, identiteti. Zagreb: Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Odsjek za etnologiju i kulturnu antropologiju, FF press – Zavod za kulturu vojvođanskih Hrvata, Subotica (svadbeni običaji)
ĐAKOVIĆ, Branko.  2005. Vatre ivanjske.  Studia ethnologia Croatica 17:  51-72.

ĐAKOVIĆ, Branko. 2011. Igre oko vatre: prilog etnološkim istraživanjima o vatri. Samobor: Meridijani.
FRANKOVIĆ, Đuro. 2011. Blagdanski kalendar 1 i 2. Đakovo: Đakovački krug: Grad.

HOBSBAWM, Eric, RANGER, Terence (ur.). 1985.  The Invention of Tradition.
Cambridge University Press.

HOBSBAWM, E. 2006. Izmišljanje tradicije. U: Kultura pamćenja i historija, 137-150. Zagreb: Golden marketing-Tehnička knjiga.
Ethnologischer Atlas und seiner Nachbarländer (EA). Die Termine der Jahresfeuer in Europa. 1979. Erläuterung zur Verbreitung, Forschungen zum Ethnologischen Atlas Europa und seiner Nachbarländer 1. Göttingen: Verlag Otto Schwartz & Co. Göttingen. 
Van GENNEP, Arnold (1960): The Rites of Passage. Chicago: The University of Chicago Press.

GEERTZ, Clifford (1973): The Interpretation of Cultures: Selected Essays. New York: Basic (odabrani radovi)
GRBIĆ,  Jadranka. 2001.  Vjerovanja i rituali. U: Hrvatska tradicijska kultura na razmeđu svijetova i epoha. Ur. Zorica Vitez i Aleksandra Muraj. Zagreb, 459-495.
GRBIĆ JAKOPOVIĆ, Jadranka. 2011. “Voda u vjerovanjima, običajima i ritualima: analiza primjera iz hrvatske etnografske literature“. U: Voda i njezina uloga kroz povijest. Biblioteka Dies historae, knjiga 4, Zbornik radova sa znanstvenog kolokvija Dies historiae održanog 10. prosinca 2008. godine u Zagrebu, ur. Filip Novosel Zagreb: Društvo studenata povijesti "Ivan Lučić-Lucius, 145.-181.

JAKUBÍKOVÁ, Kornélia. 1990. To Methodology of Wedding Customs, Ethnologica Slavica 22, 33-45, Bratislava.
KOMOROVSKY, Ján. 1976. Tradičná svadba u Slovanov. Bratislava (uvodno poglavlje).
Kruh. Tradicija i običaji. 2010. Ur. Ž. Obad, V. Vađon. Zagreb: Pučko otvoreno učilište: Zagreb.

Kulturni bestijarij. 2007. Ur. Suzana Marjanić i Antonija Zaradija Kiš. Zagreb: Institut za etnologiju i folkloristiku; Hrvatska sveučilišna naklada (odabrani prilozi)

LOZICA, Ivan. 1997. Hrvatski karnevali. Golden marketing, Zagreb 
Martinje. 1992. Ur. Ž. Obad.  Zagreb: Otvoreno sveučilište.
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 NAČIN POLAGANJA ISPITA
Ocjena se temelji na uspješnom savladavanju predviđenih obveza:
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· pisanje i izlaganje  seminarskog rada 40%

· redovito pohađanje nastave i aktivno sudjelovanje u diskusiji 10%
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Studenti stječu pravo na pozitivnu ocjenu ako udovolje navedenim zahtjevima. Pismenim ispitom se provjerava stečeno znanje u okviru kolegija. Zbrajanjem stečenih ocjena u svim segmentima nastave formira se konačna ocjena, koja se upisuje u indeks  kao položeni ispit. Neredovitim sudjelovanjem u nastavi i neizvršavanjem studentskih obveza na vrijeme stječu se negativni bodovi. 
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