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1. OKVIRNI SADRŽAJ PREDMETA

U predmetu se analizira utjecaj promjene društvenog sustava na sve aspekte neslužbene (pučke, narodne, masovne, popularne) kulture. Prvi dio se zasniva na analitičkom pristupu reprezentaciji kultura socijalizma i kapitalizma. Posebno se to odnosi na tekstove koji se bave etnografijom istočnog bloka, ali i općenitijim sustavima reprezentacije istoka Evrope. Pažnja se pridaje povijesnom pregledu od "izmišljanja istoka" do različitih transkulturacijskih odgovora. U drugom dijelu se promatra na koji su se način te reprezentacije uvukle u recentno znanstveno, etnografsko, pismo o postsocijalizmu. Osobito se analiziraju sustavi prezentacije Mediterana i Balkana kao dvije zone kojima su geogrfaske granice prerasle u kulturološke. Tako će se pokušati definirati i mehanizmi koji su učinili taj prijenos mogućim. 

2. RAZVIJANJE OPĆIH I SPECIFIČNIH KOMPETENCIJA

Cilj je predmeta uputiti studente u kritičko razmišljanje o recentnom stanju društva kao i povijesnom inventaru koji ima utjecaja na današnje stanje. Jednako tako nakon odslušanog predmeta studenti bi morali s lakoćom prepoznavati elemente kulturoloških mehanizama reprezentacije u javnom diskursu (prije svega političkom i medijskom, a djelomice i obrazovnom). Predmet zahtijeva i terenski rad u svakodnevnom okružju i time senzibilizira studente na društveni okoliš u kojem se kreću. Takav predmet bi ih trebao osposobiti i za rad u medijima.

3. OBLICI PROVOĐENJA NASTAVE

U predmetu se preferira rad u skupinama na određenom problemu (case studies, workshop). No, terenski rad mora biti samostalni studentski rad. Temeljem terenskog istraživanja student izrađuje seminar. Zbog potreba izrade seminara dio nastave će se održavati u manjim grupama u formi konzultacija sa studentima koji imaju dodirne točke u izabranoj problematici seminara.
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5. NAČIN POLAGANJA ISPITA I OCJENJIVANJE

Ispituje se moć studenta da teorijsko znanje primjeni u samostalnom radu. Tijekom trajanja predmeta studenti će morati predati reakcijske tekstove na svu pročitanu literaturu. Za svako predavanje studenti moraju dolaziti spremni kako bi mogli aktivno sudjelovati u radioničkom radu. Svaka aktivnost se posebno ocjenjuje:

Izrada reakcijskih tekstova

20%

Aktivnost u nastavi i konzultacijama
10%

Terenski rad



25%

Izrada seminarskog rada

55%

6. NAČIN PRAĆENJA KVALITETE

Kako je nastavnik sudionik međunarodnog projekta Writing and teaching in postsocilaist/ postcolonial context u kojem je jedan od zadataka izrada silabusa za predmete vezane uz postsocijalizam, tako će se pratiti i kvaliteta predmeta dok traje projekt. Nakon toga nastavit će se praćenje kvalitete od strane pojedinih voditelja tog projekta. Jednako tako na početku i kraju predavanja provest će se anketa među studentima koji su izabrali taj predmet kako bi se ocijelilo do koje je mjere predmet ispunio njihova očekivanja. Na temelju tih evaluacija postupno će se i mjenjati neki elementi u predmetu.

