Naziv kolegija: Etnološki i kulturnoantropološki pristupi zaštiti i očuvanju baštine
Nositelj kolegija: dr. sc. Tihana Petrović Leš, izv. prof.

Izvođač kolegija: dr. sc. Sanja Lončar, znan. novakinja-asistentica

ECTS-bodovi: 5

Jezik: Hrvatski
Trajanje predmeta: Jedan semestar
Status kolegija: Izborni
Oblik nastave: Kolegij se izvodi kao 2 sata predavanja i 2 sata seminara tjedno
Uvjeti za upis kolegija: Nema
Uloga kolegija u ukupnom kurikulumu: 

Ovo je izborni kolegij u okviru diplomskoga studija etnologije i kulturne antropologije. Kolegij se sadržajem nadovezuje na obavezne kolegije preddiplomskog studija etnologije i kulturne antropologije (Metodologija etnologije i kulturne antropologije, Povijest hrvatske etnologije, Temeljni pojmovi hrvatske etnologije, Teorije kulturne antropologije, Etnografija jugoistočne Europe, Kulturnoantropološki problemi Sredozemlja). Također, temama je povezan s izbornim kolegijima preddiplomskog i diplomskog studija (Antropologija mjesta i prostora, Ruralno graditeljstvo i stanovanje, Antropologija turizma, Hrvatsko čipkarstvo). Time se studentima omogućava povezivanje i primjena stečenog znanja na konkretnim istraživanjima.
Ciljevi kolegija: 

Cilj kolegija je upoznati studente s ulogama i zadaćama, obavezama i odgovornostima etnologa i kulturnih antropologa uključenih u procese i projekte zaštite i očuvanja baštine; upoznati studente sa procesom i načinom izrade dokumentacije korištene u procesima i projektima zaštite i očuvanja baštine kao i s pitanjima, problemima i izazovima koji se javljaju u spomenutim djelatnostima.

Sadržaj kolegija:
Kolegij studentima daje uvid u područje etnoloških i kulturnoantropoloških pristupa zaštiti i očuvanju baštine. Sadržaj kolegija usmjeren je prema upoznavanju studenata s ulogama i zadaćama, obavezama i odgovornostima etnologa i kulturnih antropologa uključenih u procese i projekte zaštite i očuvanja baštine, kao i propisima koji osiguravaju pravni i stručni okvir za takve djelatnosti (Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, Pravilnik o obliku, sadržaju i načinu vođenja registra kulturnih dobara Republike Hrvatske, Etički kodeks Hrvatskog etnološkog društva, Konvencija o zaštiti nematerijalne baštine, Konvencija o zaštiti svjetske kulturne i prirodne baštine i dr.). 

Studente će se upoznati s poviješću razvoja konzervatorske misli i zaštite etnoloških spomenika u Hrvatskoj, ključnim događajima, projektima te radom pojedinih stručnjaka i institucija u 19. i 20. st., kao i suvremenim stanjem te ulogama različitih sudionika u procesima zaštite i očuvanja baštine (državna uprava, lokalna samouprava, udruge, ustanove u kulture i dr.). Tematske cjeline postepeno će upoznavati studente s osnovnim pojmovima i aktivnostima koje obuhvaća zaštita i očuvanje kulturnih dobara: vrstama kulturnih dobara (nepokretna, pokretna, nematerijalna), mogućnostima uspostavljanja zaštite (utvrđivanje svojstava kulturnog dobra, Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske, preventivna zaštita, kulturna dobra od nacionalnog značenja i dr.), mjerama zaštite i očuvanja i dr. Pažnja će biti usmjerena na zaštitu i očuvanje seoskih prostora, naselja i arhitekture, etnografskih predmeta i zbirki te nematerijalne baštine. Pritom će se analizirati i komentirati brojni (problemskih) primjeri i studije slučaja zaštite i očuvanja baštine. 
Korištene metode: 

Kolegij se sastoji od predavanja i seminara. Na predavanjima su, pri obrađivanju određenih tema, predviđena kraća izlaganja i rasprave studenata. Na seminarima će se, na konkretnim primjerima, studenti vježbati u izradi kraćih stručnih tekstova. Poticat će se analize studija slučaja, kritičko čitanje literature, usmeno izlaganje unaprijed pripremljenog teksta u zadanim vremenskim okvirima te rasprava o određenim temama (teorije, pojmovi, metodologija, studije slučaja). Predviđeno je gostujuće predavanje i posjet relevantnim institucijama.

Plan rada za akademsku godinu 2014./2015.:

Predavanja

1. Upoznavanje sa sadržajem kolegija. Definiranje studentskih obaveza.

2. Uvod I: uloga i zadaća etnologa i kulturnih antropologa u procesima i projektima zaštite i očuvanja baštine - osnovni pojmovi

3. Uvod II: uloga i zadaća etnologa i kulturnih antropologa u procesima i projektima zaštite i očuvanja baštine - osnovni pojmovi

4. Uvod III: zakoni i propisi o zaštiti i očuvanju baštine, Etički kodeks Hrvatskog etnološkog društva

5. Povijest etnoloških i kulturnoantropoloških pristupa zaštiti i očuvanju baštine I.

6. Povijest etnoloških i kulturnoantropoloških pristupa zaštiti i očuvanju baštine II.

7. Povijest etnoloških i kulturnoantropoloških pristupa zaštiti i očuvanju baštine III.

8. Rad etnologa i kulturnih antropologa na zaštiti i očuvanju nepokretne baštine: seoska naselja i arhitektura I.

9. Rad etnologa i kulturnih antropologa na zaštiti i očuvanju nepokretne baštine: seoska naselja i arhitektura II.

10. Rad etnologa i kulturnih antropologa na zaštiti i očuvanju nepokretne baštine: kulturni krajolici

11. Rad etnologa i kulturnih antropologa na zaštiti i očuvanju pokretne baštine: etnografske zbirke

12. Rad etnologa i kulturnih antropologa na zaštiti i očuvanju nematerijalne baštine

13. Posjet relevantnoj ustanovi/gostujuće predavanje

14. Sistematizacija obrađenog gradiva. Ponavljanje za ispit.

15. Sistematizacija obrađenog gradiva. Ponavljanje za ispit. Studentska evaluacija

Seminarska nastava
Na seminarskoj nastavi studenti će se upoznavati s načinima izrade stručne dokumentacije korištene za pravnu i stručnu zaštitu i očuvanje (etnoloških) kulturnih dobara. Upoznat će se s etnološkim i kulturnoantropološkim polazištima te pravnim propisima važnima za postupak utvrđivanja svojstava kulturnih dobara. Naglasak će biti na nepokretnim kulturnim dobrima (pojedinačne tradicijske građevine, seoske cjeline, kulturni krajolici), pokretnim kulturnim dobrima (etnografski predmeti, etnografske zbirke), nematerijalnim kulturnim dobrima. Predviđena su kraća izlaganja studija slučaja kao i rasprave o pitanjima i problemima zaštite i očuvanja etnološke baštine.
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Način polaganja ispita: 

Ispit se sastoji od pismenog i usmenog dijela. Pismenom ispitu mogu pristupiti studenti koji su bili redoviti na nastavi (toleriraju se dva izostanka s predavanja i dva izostanka sa seminara) i ispunili sve seminarske obaveze za vrijeme trajanja nastave (do 31.1.2015.). Usmenom ispitu pristupa se nakon položenog pismenog ispita.

Konačnu ocjenu čine: 

1. Pismeni i usmeni ispit:


            


 50%
2. Pismeni radovi (domaće zadaće) i aktivnost u radu seminara
 
 50%

Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta: 

Tijekom nastave ocjenjivanje reakcijskih radova i ponavljanje gradiva na seminarskom dijelu nastave. Po završetku nastave pismeni i usmeni ispit. Provođenje studentske ankete.
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