Naziv kolegija: Antropologija društvenog sjećanja
Nositeljica kolegija: dr. sc. Nevena Škrbić Alempijević, izv. prof.
Izvođačice kolegija: dr. sc. Nevena Škrbić Alempijević, izv. prof.; doc. dr. sc. Sanja Potkonjak
ECTS-bodovi: 5

Jezik: hrvatski, po potrebi engleski
Trajanje predmeta: jedan semestar 
Status kolegija: izborni
Oblik nastave: predavanja i seminar

Ovaj se kolegij izvodi u opsegu od 60 sati (4 sata tjedno) i to kao 2 sata predavanja i 2 sata seminara tjedno.
Ishodi učenja:

Programski ishodi učenja:

· analizirati, tumačiti i vrednovati kulturne fenomene i procese
· vrednovati i interpretirati različite etnološke i kulturnoantropološke pravce i specifičnosti pojedinih disciplinarnih područja te paradigmatske mijene u disciplini
· odabrati, kombinirati te vrednovati složene strategije i tehnike kvalitativnog istraživanja
· planirati i provesti složeno etnološko i kulturnoantropološko istraživanje
· analizirati, vrednovati i interpretirati podatke prikupljene kvalitativnim istraživanjem
· samostalno pronalaziti, kritički promišljati i vrednovati nove izvore znanja
· primijeniti vještine učenja u formalnom i samostalnom cjeloživotnom obrazovanju
Specifični ishodi kolegija:

· definirati i kritički propitati temeljne koncepte vezane uz društveno sjećanje
· prikazati, usporediti i vrednovati različite teorijske pristupe istraživanjima društvenog sjećanja
· kritički razmotriti ulogu etnologa i kulturnih antropologa u istraživanjima društvenog sjećanja
· interpretirati i komentirati fenomene vezane uz društveno sjećanje iz etnološke i kulturnoantropološke perspektive
· odabrati i primijeniti metodološku strategiju prikladnu za analizu određene manifestacije društvenog sjećanja
· kritički razmotriti stručne i znanstvene radove iz područja društvenog sjećanja
· analizirati suvremene kulturne procese u Hrvatskoj iz perspektive antropologije društvenog sjećanja
· osmisliti i provesti složeno kvalitativno istraživanje odabrane manifestacije društvenog sjećanja te javno predstaviti njegove rezultate
Uvjeti za upis kolegija: Nema.
Cilj kolegija: Cilj je kolegija studente upoznati s osnovnim pojmovima, teorijskim i metodološkim pristupima vezanima uz istraživanje društvenog sjećanja, kao i s primjenjivošću ovih spoznaja na razumijevanje procesa i konflikata u suvremenom društvu. 
Kompetencije koje će studenti razvijati u okviru kolegija: kod studenata će se razvijati vještine primjenjivanja teorijskih postavki pri konkretnim istraživačkim situacijama, kao i kritičkog mišljenja i problemskog pristupanja izvorima. Pritom će studenti svladavati metodologiju i tehnike istraživanja ove problematike, u prvom redu onih temeljenih na timskom terenskom istraživanju. 
Uloga kolegija u ukupnom kurikulumu: Ovo je izborni kolegij u okviru diplomskoga studija etnologije i kulturne antropologije. Unutar njega dalje će se razrađivati i na konkretnim istraživačkim primjerima preispitivati pojedine osnovne kategorije s kojima su se studenti upoznali u okviru predmeta Teorije kulturne antropologije. Predstavljat će i praktičnu nadopunu kolegija Metodologija etnologije i kulturne antropologije, stavljanjem naglaska na provođenje ciljanih terenskih istraživanja. Kolegij je tematski povezan s nekim drugim izbornim kolegijima u okviru studija etnologije i kulturne antropologije, kao što su: Antropologija mjesta i prostora, Kulture postsocijalizma, Antropologija religije, Antropologija festivala itd. Društveno sjećanje predstavlja relevantno recentno istraživačko područje pa je kao takvo zastupljeno u programima etnologije i kulturne antropologije na brojnim europskim sveučilištima. No, s obzirom na naglasak koji se stavlja na specifičnu problematiku društvenoga sjećanja u Hrvatskoj, kolegij ulazi i u područje nacionalne etnologije.
Korištene metode: Na predavanjima će se kritičkim osvrtom na radove odabranih teoretičara iznijeti osnovni pojmovi i pristupi antropologije društvenog sjećanja. Na seminarima će se prikazivati studije slučaja, pri čemu će se analizirati mogućnosti primjene teorijskih postavki u konkretnim istraživačkim situacijama. Rasprave na seminarima organizirat će se radioničkim tipom nastave, za koje će se studenti unaprijed pripremati redovitim iščitavanjem, analiziranjem i usmenim prezentiranjem sekundarne literature. Organizirat će se i provođenje ciljanih terenskih istraživanja vezanih uz mjesta ili događanja kojima se iskazuje određeno društveno sjećanje. Pojedine fenomene vezane uz društveno sjećanje i istraživanja ove teme predstavit će gostujući predavači. Također se planiraju posjeti pojedinim muzejskim i znanstvenim ustanovama, centrima za kulturu ili građanskim udrugama.
Sadržaj kolegija: U kolegiju će se razmatrati uloga društvenog sjećanja u suvremenom društvu, s posebnim osvrtom na hrvatske primjere. Analizirat će se procesi kojima zajednice iz ukupnosti povijesnih zbivanja recikliraju i prerađuju odgovarajuće fragmente te ih čine osnovicom za konstruiranje grupnog identiteta, dok druge povijesne epizode postaju mjestima društvenog zaborava. Kolegij se bavi konstrukcijama mitova i naracija o prošlosti, odnosom sjećanja i službene povijesti te predodžbama o prošlosti koje se definiraju i preispituju unutar aktualnog društvenog i političkog konteksta. 

U prvom dijelu kolegija studenti će se upoznati s temeljnim pojmovima i razvojem ovog interdisciplinarnog područja istraživanja, koje se od pedesetih godina 20. stoljeća naovamo ostvaruje dodirom antropologije s poviješću, psihologijom, politologijom i informacijskim znanostima. Raspravljat će se o odnosima grupnog i individualnog sjećanja, prožimanja autobiografija i "velikih povijesti" te njihova dinamika. U drugom dijelu prikazat će se "mjesta sjećanja" i načini njihove produkcije (spomenici, muzeji, groblja, arhivi, tematski parkovi, komemorativne svečanosti, festivali, grbovi, privatne zbirke itd.), kao i odnos zajednice i kulturne prakse koje se aktiviraju posjetom takvim mjestima i uključivanjem u takva posebna zbivanja. Također će se problematizirati "vektori sjećanja", načini širenja i posredovanja ideološki poželjnoga sjećanja. U zaključnom dijelu kolegija težište se stavlja na studije slučaja, konkretna istraživanja koje su provodile izvođačice kolegija, kao i na rezultate studentskih istraživanja izrađene za potrebe seminarskoga dijela kolegija. Pitanja primjene ovog istraživačkog polja rasvjetljavat će se suradnjom s organizacijama i udrugama koje se u svom praktičnom radu bave područjem sjećanja.
Plan rada:
1. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
uvodni pregled sadržaja kolegija, objašnjenje načina rada u okviru kolegija, korištenih metoda, okvirno određenje tema koje će se obrađivati u okviru kolegija, osvrt na silabus. Studenti će se predstaviti nastavniku te iskazati vlastite pobude za upis ovoga kolegija; popunjavanje upitnika, na osnovu kojeg će se nastojati utvrditi očekivanja, specifični interesi i potrebe studenata.

U seminaru će se precizirati studentske zadaće, odrediti rokovi za predaju studentskih zadaća, strukture seminarskog rada i samoga seminarskog rada; definirat će se način pripreme za seminar. 
Prva zadaća za naredni termin seminarske nastave - usmeno: pročitati tekst Pierrea Nore, proučiti silabus. 
2. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
pojašnjenje osnovnih pojmova: "kolektivno" ili "društveno sjećanje", "kolektivni zaborav", "smjene društvenih sjećanja", "životne priče", "povijesne rekonstrukcije", "nostalgija" i "retro"; odnos politika pamćenja i kultura sjećanja; pružanje uvida u povijesni kontekst unutar kojega se ove kategorije uvode u znanstveno istraživanje, značenja koja se upisuju u tu terminologiju; definicije pojedinih autora, njihove sličnosti i razlike; postavljanje pitanja: što u sjećanju može biti društveno, kakav je njegov odnos prema osobnom sjećanju; u kakvim se okolnostima i kojim sredstvima gradi novo društveno sjećanje; preispitivanje uloge koju društveno sjećanje ima pri formiranju raznovrsnih grupnih identiteta.

U seminaru će se analizirati i raspravljati o pojmovima i idejama izloženima u tekstu Pierrea Nore. Na temelju spomenutog teksta, silabusa, uvodnih predavanja te primjera iz medija razgovarat će se o mogućim istraživačkim temama, vlastitim iskustvima i doživljajima pojedinih tema vezanima uz društveno pamćenje.
3. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
kratki povijesni pregled kulturnoantropološkog istraživanja društvenog sjećanja: definiranje ovoga istraživačkog područja kao interdisciplinarnog između kulturne antropologije i drugih znanstvenih grana (povijesti, psihologije, politologije, informacijskih znanosti i sl.); pojašnjavanje kulturno-antropološkog doprinosa i pristupa unutar tog područja; predznanstveni interes za ovo područje manifestiran u beletristici (npr. M. Proust); nastanak koncepta društvenoga pamćenja kroz radove Mauricea Halbwachsa, iščitavanje njegovih teza, odnosi "autobiografskog" i "povijesnog" te "individualnog" i "društvenog" sjećanja; razvoj antropologije društvenoga sjećanja od pedesetih godina 20. stoljeća naovamo u zapadnoeuropskom kontekstu.

U seminaru će se razgovarati o pisanom zadatku - strukturi seminarskog rada, raspravljati o prijedlozima istraživačkih tema, studente će se poticati na postavljanje pitanja i iznošenje dodatnih prijedloga. Razgovarat će se o mogućim načinima istraživanja izloženih tema te mogućim pitanjima i problemima kod istraživanja. 
Druga zadaća za naredni termin seminarske nastave - usmeno: pročitati tekst B. Svensson i dijelove teksta P. Connertona (komemorativne ceremonije i tjelesno ponašanje). 
4. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):

muzeji i društveno sjećanje; uvid u temu studenti će dobiti obilaskom izložbe tematski vezane uz problematiku društvenog sjećanja; raspravljat će se o procesima muzealizacije društvenog sjećanja; postavit će se pitanja: na koje se načine vladajuće društveno sjećanje odražava u muzejima, kako se novouspostavljena povijesna "istina" prezentira posjetiteljima; što se događa s onim postavama koje se temelje na svrgnutom povijesnom sjećanju; postoji li u muzejima prostor za izražavanje raznovrsnih, ponekad i konfliktnih priča. Za ovaj je termin predviđen posjet izložbi vezanoj uz temu sjećanja te rasprava s kustosima izložbe vezano uz pitanja društvenoga sjećanja.

U seminaru će se obrađivati metodologija istraživanja društvenog sjećanja; kratak osvrt na razine izvora koje mogu poslužiti pri istraživanju društvenog sjećanja; studenti će dobiti uvid u različite tehnike i metode istraživanja, u prvom redu bilježenjem i analiziranjem individualnih životnih povijesti i životnih priča (Brigitta Svensson) te praćenjem kulturnih praksi, stavljanjem naglaska na tijelo (Paul Connerton). Kroz pojedine studije slučaja analizirat će se različiti pristupi terenu, s posebnim naglaskom na fenomenološkim istraživanjima; praćenje događaja relativno kratkog trajanja i velikog intenziteta (praznici, festivali i sl.) istraživanjem iz različitih očišta; izložit će se i etički principi pri terenskom i arhivskom radu.
5. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):

"mjesta sjećanja" i "vektori sjećanja": analizirat će se mjesta kao prostori društvenoga sjećanja prema definicijama francuskog povjesničara Pierrea Nore; predstavit će se osnovni odnosi sjećanja s jedne te mjesta, prostora i krajolika s druge strane; studenti će dobiti uvid u procese kojima odabrana mjesta postaju nositeljima istaknute povijesne, političke, vjerske i općenito društvene simbolike; na terenskim studijama slučaja razmatrat će se kako se mjesta politiziraju i depolitiziraju, kako im se pripisuju nova značenja i kako nestaju s novih nacionalnih mentalnih karata; analizirat će se službeni diskurs kojim se mjesta preobražavaju u središnje topose pri konstrukciji kulturnoga identiteta šire zajednice, a pratit će se i individualne naracije i sjećanja koje uz njih vezuju posjetitelji; definiranje pojma "vektora sjećanja" prema tumačenjima Henrija Roussoa i Nancy Wood.
U seminaru će se gledati dokumentarni film, uslijedit će analiza filma te rasprava. Razmatrat će se različita sredstva posredovanja kojima se društveno sjećanje širi unutar zajednice: historiografija, suđenja za ratne zločine, mediji, romani, filmovi itd.; metodologija analiziranja vektora sjećanja – primjena analize diskursa.
Zadaća za naredni termin seminarske nastave (rok: četvrtak 9.11.2017.) - pisano na Omegi: na temelju prethodnog rada na kolegiju, prema danim uputama, napisati strukturu seminarskog rada.
6. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
pregled istraživanja društvenoga sjećanja u hrvatskoj etnologiji: osvrt na situaciju u Hrvatskoj u globalnom kontekstu, ali i u odnosu na specifičnosti hrvatske postsocijalističke situacije: predstavljanje ovoga područja kroz radove Dunje Rihtman-Auguštin; jačanje interesa za ove teme među etnolozima devedesetih godina: predstavljanje ratne etnografije, bilježenja prognaničkih priča te etnografije socijalizma i tranzicije (Jambrešić Kirin, Povrzanović Frykman, Čale Feldman, Senjković, Prica itd); odnos etnoloških i kulturnoantropoloških radova naspram produkcije hrvatskih povjesničara, politologa, sociologa vezanih uz ovo područje.
U seminaru će studenti u 5-10 minuta izlagati strukturu seminarskog rada nakon čega će uslijediti pitanja i prijedlozi povezani s izloženim planom istraživanja.
7. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara)
studije spomenika; kada i zašto se postavljaju spomenici te kakve ih naracije i postupci prate; kako se spomenici pune značenjima; kada se i zašto spomenici uklanjaju; što je s onim spomenicima koji su relikti svrgnutih političkih sustava; analiza teksta Jonasa Frykmana o spomenicima i krajobrazu u Istri; uslijedit će rasprava o problematici spomenika u Hrvatskoj i njihovom tretmanu u različitim povijesnim razdobljima, od Drugoga svjetskog rata naovamo.

U seminaru će studenti u 5-10 minuta izlagati strukturu seminarskog rada nakon čega će uslijediti pitanja i prijedlozi povezani s izloženim planom istraživanja. 
Uz to, za ovaj su seminarski termin predviđeni gledanje i analiza filma "Dekonstrukcija spomenika", nakon čega će uslijediti rasprava o iznesenim tezama.
8. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
komemorativne svečanosti, praznici i proslave kao izrazi društvenoga sjećanja; upoznavanje studenata s ulogom praznika pri konstruiranju i perpetuiranju važećeg društvenog sjećanja na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini; analiziranje iskoraka koje državni praznik kao trenutak društvenog prisjećanja predstavlja u društvenoj svakodnevici; praznik kao trenutak kohezije zajednice; mehanizmi kojima se osiguravaju "tradicija", "autentičnost" i "povijesna vjerodostojnost" javnog događanja; službena retorika naspram raznorodnih individualnih naracija; postavit će se i pitanje: što se događa s nekadašnjim praznicima pri smjeni političkih sustava, kako se ti datumi obilježavaju u suvremenosti i tko ih obilježava. Također će se predstaviti istraživanja nacionalnih praznika kao specifičnih trenutaka društvenog sjećanja.
U seminaru će se, u manjim tematskim grupama, raspravljati o literaturi koja će se koristiti kod daljnje razrade istraživačke teme te interpretacije prikupljene građe. Postavljat će se pitanja o primjenjivosti ideja i interpretacija izloženih u tekstu, davat će se prijedlozi o daljnjem radu na istraživanju.
9. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
festivali i društveno sjećanje; studenti će dobiti uvid u ulogu suvremenih festivala pri prenošenju društvenog sjećanja; kako se povijest uprizoruje na sceni; koje se povijesne epizode odabiru iz ukupnosti povijesnih zbivanja kao reprezentativne; koji službeni diskurs prati festivale, a koja im individualna tumačenja pripisuju posjetitelji.

U seminaru će se predstaviti studija slučaja vezana uz temu predavanja, odnose festivala i društvenog sjećanja, na temelju koje će studenti provesti vježbu: analizu predstavljene građe. 
10. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):

suvremeni načini oživljavanja prošlosti izvedbama; studenti će ovim predavanjem dobiti uvid u rekonstrukcije odabranih povijesnih fragmenata u tematskim parkovima, u povijesna uprizorenja i inscenacije; razmatrat će se elementi koji se odabiru za ovakva događanja; postavit će se pitanja: treba li povijesna rekonstrukcija u pravilu biti ozbiljna; kako ovakva mjesta i događanja rješavaju problem "autentičnosti" i "povijesne vjerodostojnosti".

U seminaru će se predstaviti studija slučaja vezana uz temu predavanja, uz suvremene načine oživljavanja prošlosti izvedbom. 

11. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
arhiviranje društvenoga sjećanja; studenti će se upoznavati s ulogom arhiva pri konstruiranju, perpetuiranju i pohranjivanju vladajućeg društvenog sjećanja; postavit će se pitanja: kakve sve zbirke mogu činiti "čuvare" društvenoga sjećanja i što se s njima zbiva kad se povijesne epizode na koje se odnose hotimice zaboravljaju. Za ovaj je termin predviđen posjet ustanovi koja se bavi navedenom djelatnošću.
U seminaru će se, u manjim tematskim grupama, raspravljati o obavljenim dijelovima istraživanja i opisima građe. Postavljat će se pitanja o provedbi istraživanja, mogućim načinima i smjerovima interpretiranja prikupljene i opisane građe.
12. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
Organizirana terenska nastava – obilazak javnog prostora grada Zagreba, uz analizu načina na koji se sjećanje materijalizira u njemu; posjet muzeju i obilazak tematske izložbe profilirane kao vektor sjećanja.
13. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
društveni zaborav ili svrgavanje društvenog sjećanja: studije slučaja; na primjeru studija u postsocijalističkoj Hrvatskoj prikazat će se procesi kolektivnoga hotimičnog "zaboravljanja" onih elemenata koji su tvorili korpus nacionalnog društvenog sjećanja ili su bili ugrađeni u jugoslavensku državotvornu ideju; ukazat će se na različite razine koje društvena amnezija obuhvaća (promjena urbane toponimije, ikona pop-kulture, stvaranje novih nacionalnih mentalnih karata, izmjena godišnjega kalendara događanja); kako se u prijelomnim povijesnim trenucima stvara novo društveno sjećanje kao negacija prethodnoga socijalističkog; postavit će se pitanje: gdje završavaju oni elementi koji su činili dio svrgnutoga socijalističkog pamćenja, recikliraju li se i danas, na koje načine i tko je nositelj tih procesa.
Krajnji rok za predaju seminarskoga rada temeljenog na obavljenom terenskom istraživanju – 4. siječnja 2018. godine.

Seminarski rad (rok predaje: 4. 1. 2018.) - pisano na Omegi: - Na temelju dosadašnjeg rada na kolegiju - gradiva izloženog na predavanjima i seminarskoj nastavi, istraživanja, literature, rasprava, prijedloga, razgovora na konzultacijama - potrebno je, prema uputama za pisanje seminarskog rada, uobličiti i predati seminarski rad. U seminaru će studenti u 15-20 minuta prezentirati rezultate obavljenoga istraživanja nakon čega će uslijediti pitanja i prijedlozi za daljnja istraživanja.
14. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
Predavanje će održati gostujući predavač – stručnjak za pitanja osobnih i kolektivnih sjećanja, odnosa prošlosti i suvremenosti, socijalne amnezije, političke ideologije i simbolike i dr.
U seminaru će studenti u 15-20 minuta prezentirati rezultate obavljenoga istraživanja nakon čega će uslijediti pitanja i prijedlozi za daljnja istraživanja.
15. tjedan (2 sata predavanja i 2 sata seminara):
Za ovaj je termin predviđena studentska evaluacija koncepcije i izvedbe ovoga kolegija. Odgovarajući na pitanja u studenskoj anketi, studenti će ocjenjivati je li kolegij pridonio razvijanju zadanih općih i specifičnih kompetencija.
U seminaru će studenti u 15-20 minuta prezentirati rezultate obavljenoga terenskog istraživanja nakon čega će uslijediti pitanja i prijedlozi za daljnja istraživanja.
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Način polaganja ispita: 

Od studenata se očekuje: redovito pohađanje i priprema zadane sekundarne literature, sudjelovanje u raspravama i radu seminara, pisanje i pravovremena predaja zadaća i seminarskog rada koji se temelji na terenskim istraživanjima, usmeno izlaganje strukture seminarskog rada i seminarskog rada (rezultata istraživanja) te polaganje pismenog ispita, koji će se provesti po završetku nastave. Sve seminarske obaveze potrebno je završiti u vrijeme trajanja nastave, do 31. siječnja 2017. godine.

Nabrojene aktivnosti sačinjavaju konačnu ocjenu prema sljedećim odnosima:

1. Aktivnost u radu seminara, pismene zadaće, usmena izlaganja,            seminarski rad (sve aktivnosti kumulativno): 


50%

2. Polaganje pisanog ispita:





50%

Ocjena se može povećati usmenim ispitom, koji se, na zahtjev studenta, može održati nakon javne objave rezultata.
Način praćenja kvalitete i uspješnosti izvedbe predmeta:

Provođenje studentske ankete.
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